
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI  SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola:  fra Kaje Adžića, Pleternica 

Razredni odjel:  3. razred 

Vjeroučiteljica:  Žanet Čulo 

 

 

Nastavna cjelina:   V. ISUSOV POZIV NA POMIRENJE 

Nastavna tema:  Susret Isusa i grješnika ( Zakej, grijeh, priznanje krivice ) 

Nastavna jedinica:  Susret  Isusa i Zakeja 

 

 

Ključni pojmovi: Zakej, grijeh, priznanje krivice 

 

 

Cilj: -Učenik će objasniti kako Isus radosno oprašta svakome čovjeku njegove grijehe, ako se on od 

srca pokaje. Učenik će opisati kako susret s Isusom mjenja ljude na bolje. 

  

Ishodi: 

 

Obrazovni/kognitivni: Učenik će ispričati priču o Zakeju. 

Djelatni/funkcionalni: Učenik će nacrtati susret između Zakeja i Isusa. 

                                        Ućenik će slijediti Zakejev primjer obraćenja. 

Odgojni / afektivni: Učenik će biti spreman prihvatiti Božji poziv i susret s Bogom na svetoj misi i 

u sakramentu ispovijedi 

 

Metodički sustav:  interpretativno-analitički 

Oblici rada:  individualni, frontalni 

Aktivnosti učenika:  molitva na početku sata, pismeno izražavanje učenika na temu susret, slušanje 

   biblijskog teksta o susretu Isusa i Zakeja usmeno odgovaranje na pitanja koja 

   ću im postaviti nakon pročitanog teksta,prepisati tekst s ploče. 

 

Metodički postupci:   - molitveno izražavanje; pismeno i usmeno izražavanje; interpretativno  

   čitanje; postavljanje poticajnih pitanja; usmeno čitanje i rad sa tekstom;   

   zapisivanje u  bilježnicu i na ploču. 

Nastavna sredstva: -  vjeronaučni udžbenik za 3.r. “ Za stolom ljubavi i pomirenja”; 

   CD- player ( i CD  sa meditativnom glazbom). 

Nastavna pomagala: -  kreda, ploča, olovka i bilježnica. 

 

 

Korelacija/suodnos:     likovna kultura (ilustracija priče), hrvatski jezik (prepričavanje po slikama, 

opis lika), građanski odgoj i obrazovanje (opraštanje) 

 

Nastavne metode:  molitva, čitanje, pripovijedanje, razgovor, pisanje. 

 

Literatura, izvori za učitelja/ nastavnika: 

 

- udžbenik “ Za stolom ljubavi i pomirenja”,KS, Zg,2014.; Biblija u stripu: Isusova čuda; internet; 

   Ilustrirana Biblija mladih, KS,Zg 2003.;katekizam “Pozvani na gozbu”, KS, Zg, 1997. 

 



Literatura, izvori za učenika: - udžbenik “ Za stolom ljubavi i pomirenja”, KS, Zg, 2014. 

 

 

 

 

PLAN PLOČE: 

 

Susret Isusa i grješnika 

 

Isus nas uvijek traži. 

On želi biti s nama u našoj kući-srcu. 

Nastoj primiti Isusa u čistu kuću. 

Isus  nam može pomoći da zajedno 

očistimo kuću u svetoj Ispovijedi. 

Priznaj svoju krivicu, 

pokaj se 

i budi sretan kao ZAKEJ 

 

. 

 

Pitanja za provjeru ishoda: 

 

Ispričaj priču o Zakeju. 

Nacrtaj susret Isusa I Zakeja 

Koji je uvjet da nam Isus oprosti grijehe? 

 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA: 

 

1. MEDITATIVNO-MOLITVENI POČETAK 

2. MOTIVACIJA 

3. NAJAVA TEKSTA 

4. PRVI SUSRET S TEKSTOM 

5. KRATKA DOŽIVLJAJNO-SPOZNAJNA STANKA 

6. IZRAŽAVANJE PRVIH DOJMOVA 

7. INTERPRETACIJA U UŽEM SMISLU 

8. SINTEZA 

9. AKTUALIZACIJA 

10.  MEDITATIVNO-MOLITVENI ZAVRŠETAK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. TIJEK VJERONAUČNOG SUSRETA: 

 

1. MEDITATIVNO- MOLITVENI POČETAK: 

 

Nakon znaka križa i pozdrava susret započinjemo molitvom: 

 “Gospodine, blagoslovi nas sve i pošalji nam svoga Svetoga Duha, da možemo što bolje 

shvatiti tvoju Riječ koju ćemo na ovome satu  razmatrati. Oče naš...” 

 

 

 

2. MOTIVACIJA 

 

Napišite mi sada koga biste vi u svom životu željeli susresti i onako ga od srca pozvati na ručak, da 

biste osjetili njegovu blizinu. Da li je to možda neki vaš rođak, prijateljica, pjevač, pjevačica ili 

predsjednik države i napišite što biste mu od sebe darovali kako bi imao jednu lijepu uspomenu na 

vas? Kada napišu zadani zadatak  uz prigodnu glazbu, glazbu ću isključiti i poslušati njihove 

radove. 

Vi se vjerovatno sjećate kako je to bilo kada nam je došao u posjet Sveti Otac , ili ste barem 

na televiziji gledali kako to izgleda kada nekoj državi u posjet dođe neki visoki dužnosnik 

( predsjednik neke države ) ili neki izrazito popularan pjevač ili glumac... Našu državu Hrvatsku tri 

puta  je  posjetio  blagopokojni  papa  Ivan  Pavao  II., a jednom  nas je posjetio papa u miru 

Benedikt XVI. Puno ljudi dočekalo je Papu na ulicama i svi, baš svi, htjeli su ga vidjeti izbliza, ali 

neki koji su bili dalje od tolikog silnog mnoštva Ga zapravo i nisu mogli vidjeti, već su samo znali 

kojim putem prolazi. 

Bilo je tamo i puno male djece kao vi a možda i manje, koji su silno željeli vidjeti Papu ali 

nisu mogli, jer su kao djeca manjeg rasta. No, neki su se dosjetili i popeli su se tati na rame, pa su 

tako bili bliže Papi i mogli su ga bolje vidjeti. 

Zamislite, sada sebe kako vas je Papa zapazio, na tatinom ramenu, i toliko ste mu bili 

simpatični da vam domahuje i doziva vas da siđete s tatinog ramena, jer želi boraviti s vama u vašoj 

kući. Vi sada hitro silazite i trčite Papi u susret i nevjerovatno vam je da je od tolikog mnoštva Papa 

zaželio baš boraviti kod vas. 

 

 

 

3. NAJAVA TEKSTA: 

 

Susret Isusa i grješnika 

Sada ćemo otvoriti vaš udžbenik na 56. strani i  vidjeti kako je to bilo kada je Isus prolazio 

jednim gradom u tadašnje vrijeme i primjetio čovjeka imenom Zakej koji se popeo na drvo kako bi 

vidio Isusa. Što je dalje bilo, hajdemo pročitati. 

 

 

4. PRVI SUSRET S TEKSTOM: 

NAPOMENA: PRIJE POČETKA SATA STAVITI NA KLUPE ISPRINTANI BIBLIJSKI TEKST O 

  ZAKEJU (PRILOG 1) 

  

 ISUS  I  ZAKEJ  (  tekst iz udžbenika ) 

 

I uđe u Jerihon. Dok je njime prolazio, eto čovjeka imenom Zakej. Bijaše on nadcarinik, i to bogat. 
 

Želio je vidjeti tko je to Isus, ali ne mogaše od mnoštva, jer je bio niska stasa. Potrča naprijed, 

pope se na smokvu da ga vidi jer je onuda imao proći. Kad Isus dođe na to mjesto, pogleda gore i 



reče mu: “ Zakeju, žurno siđi! Danas mi je proboraviti u tvojoj kući.” 

 On žurno siđe i primi ga sav radostan. A svi koji to vidješe stadoše mrmljati:” Čovjeku se 

grješniku svratio!” 

 A Zakej usta i reče Gospodinu:” Evo, Gospodine, polovicu svog imanja dajem siromasima! 

I ako sam koga u čemu prevario, vraćam četverostruko.” 

 Reče mu na to Isus:”Danas je došlo spasenje ovoj kući  jer i on je sin Abrahamov! Ta Sin 

Čovječji dođe potražiti i spasiti izgubljeno!” 

 

“Zakej želi vidjeti Isusa”  ( napomena: kopirani tekst; PRILOG 1 ) 

 
Isus je prolazio kroz grad Jerihon. Zakej predvodnik poreznika i bogataš, htio ga je vidjeti. Čuo je 

Zakej mnogo toga o Isusu. Čuo je da Isus razumije ljude. A Zakeja ljudi nisu voljeli i nisu se htjeli s 

njim družiti. Zato je Zakej znao što znači biti isključen iz svoje zajednice. Ljudi su smatrali da 

pljačka narod i da je nepopravljiv grješnik. Toga je dana Isusa pratilo mnogo ljudi. Svi su se tiskali 

oko njega. A Zakej ga je htio vidjeti baš izbliza. Nije znao kako bi to izveo. No, onda se sjetio: kraj 

puta kuda je Isus trebao proći rasla je divlja smokva. Potrča naprijed, pope se na nju i pričeka da 

vidi. Za nekoliko trenutaka, eto Isusa s mnoštvom. Kad je stigao do smokve, Isus se zaustavi, 

pogleda gore i reče glasno: “Zakeju, žurno siđi! Danas bih htio biti s tobom u tvojoj kući.” 

 Zakej, sav iznenađen odmah siđe. I sav radostan povede Isusa u svoju kuću da ga ugosti. 

Znao je Zakej da ljudi o njemu svašta govore. Znao je da u nečemu imaju pravo, ali da su i mnogo 

toga izmislili. 

 

 Zato se nije ništa začudio kada je čuo kako mrmljaju i zamjeraju Isusu što se svraća k 

njemu. 

 “Znam Gospodine da sam grješnk”, rekao je Zakej.”Ali bih htio biti bolji. Znam da sam 
neke prevario. Ali htio bih opet sve popraviti. Zato polovicu svoga imanja dajem siromašnima, a 

četverostruko vraćam ako sam koga prevario.” 

Zakeju, Bog te je danas pohodio i spasio te. Sve ti je oprostio. 

 
( Prerađeni tekst iz starog udžbenika). 

 

 

 

5. KRATKA DOŽIVLJAJNO-SPOZNAJNA  STANKA: 

 

Nekoliko trenutaka ostajemo u tišini, kako bismo što bolje proživjeli pročitani tekst. 

 

6. IZRAŽAVANJE PRVIH DOJMOVA: 

 

Recite mi što vam se u ovom pročitanom tekstu najviše sviđa? 

Što vam se kod Zakeja najviše svidjelo? 

Što vam se u tekstu nije svidjelo? Koji događaj? 

 

 

 

7. INTERPRETACIJA U UŽEM SMISLU: 

 

Isus je prolazio gradom Jerihonom. 

- Je li Isus  prolazio sam ili je oko njega bilo još ljudi? ( Nije bio sam, pratilo ga je mnogo ljudi.) 

- Što mislite zašto se je oko Isusa okupljalo puno ljudi? ( Jer je bio dobar, ozdravljao je, pričao je 

poučne priče... ) 

 



- Toga je dana Isusa dakle pratilo mnogo ljudi, a jedan čovjek je isto želio vidjeti Isusa i htio ga je 

vidjeti izbliza. Što smo rekli, kako se je zvao? ( Zakej.) 

- Što je Zakej učinio da bi vidio Isusa izbliza? ( Popeo se je na drvo, smokvu.) 

- I što se tada dogodilo kada je Isus prolazio pored Zakeja koji je bio na drvetu? ( Isus je Zakeja 

primjetio gore i pozvao ga da siđe, jer je želio biti s njim, u njegovoj kući.) 

- Kada je Zakej to čuo, je li ga to iznenadilo? ( Da! ) Što mislite zašto je bio iznenađen? ( Zato što 

je mislio, da se ni Isus ne želi s njime družiti i da ga i on ne voli poput ostalog naroda.) 

- Što je Zakej učinio da ga narod nije volio ( možete pogledati u knjigu)? ( Zakej je bio poreznik tj. 

carinik i  bogataš i mnogi su smatrali da time pljačka narod i bio je nepopravljiv grješnik.) 

- Kada su ljudi tako mislili svašta o Zakeju, jesu li ljudi odobravali to što je Isus odlučio doći kod 

Zakeja u kuću? (Ne! ) 

- Nego, kako su se ponašali ( možete se koristiti knjigom)? ( Mrmljali su i zamjerali mu zbog toga.) 

- Da li je Zakej ipak sišao sa smokve i primio Isusa u svoju kuću? (Da!) 

- Što se dogodilo sa Zakejem, dok je Isus bio u njegovoj kući? Što je Zakej rekao Isusu, što je 

odlučio učiniti? ( Priznao je kako je varao i krao, ali je odlučio sve vratiti pa i više nego što je uzeo i 

zaželio je i odlučio biti bolji.) 

- I što mu je Isus na to odgovorio? Kako piše: 

“ Zakeju, Bog te je danas pohodio i spasio te. Sve ti je oprostio.” 

 

 

Znači Bog je sada Zakeju sve oprostio, a Zakej je odlučio biti bolji. 

- Što mislite, bi li se Zakej popravio, da Isus nije došao kod njega u kuću? ( Ne bi još. Možda 

kasnije nekom drugom  zgodom.) 

- A vidite, što bi se dogodilo sa Zakejem da se je Isus obazirao na narod  koji nije odobravao to što 

odlazi u Zakejevu kuću? ( Ništa. Zakej se ne bi popravio. ) 

- Što mislite, koliko je taj narod sada bio sretniji, što više nemaju lopova u svojoj blizini, a sigurno 

je sada i Zakej bio sretan jer ga više ni narod nije odbacivao iz svoga društva. 

Tako su svi bili sretni. I Isus i Zakej i narod. Vidite kako je Isus bio dobar, i želio je usrećiti 

ljude na sve moguće načine, i koliko je Njegova blizina mijenjala ljude. 

 

 

 

8. SINTEZA: 

 

Susret s Isusom promijenio je Zakeja, carinika i poreznika. Zakej je shvatio da ga Isus voli i da želi 

biti njegov prijatelj. Isusova dobrota, ljubav i prijateljstvo otvorili su Zakeju oči, shvatio je da nije 

činio dobro, iskreno se pokajao tj. bilo mu je iskreno žao što je griješio, priznao je Isusu svoju 

krivicu i odlučio je ispraviti nepravdu i zlo koje je nanio drugim ljudima.... 

 

Sada ćete popuniti tablicu sa tri stupca: 

 

1. stupac: ŠTO SAM DO DANAS NAUČIO/LA O  ISUSU 

2. stupac: ŠTO STE NAUČILI I ZAPAMTILI O ZAKEJU 

3. stupac: ŠTO STE DANAS NAUČILI O ISUSU 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ZNAM SVE O ISUSU-PRIJATELJU 

(NAPISATI ŠTO STE DO SADA NAUČILI) 

ŠTO SAM ZAPAMTIO O ZAKEJU 

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________ 

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________

_______________________________________ 

 

 

 DANAS SAM NAUČIO O ISUSU-PRIJATELJU 

( primjer kako bi trebali popuniti treću tablicu) 

 - Isus dobri prijatelj 

- Isus oprašta 

- bitno je pokajati se 

  (kada ti je žao što si griješio) 

- ljubav uvijek pobjeđuje 

- ispričati se i oprostiti 

 

Tablice kasnije mogu zaljepiti u bilježnicu. 

 

9. AKTUALIZACIJA: 

 

Susrela sam tako jednu prijateljicu i nakon što smo se napričali i pozdravili, ona meni još odvrati:   

”Jako mi je drago, što si me srela!” 

Shvatila sam da je malo izvrnula riječi, jer je trebala reći: “ Drago mi je, što sam te srela!” 

Međutim, kada sam bolje razmislila, zaključila sam da je i njena rečenica ispravna, jer je i mene 

susret s njom obogatio i ispunio nečim novim. Tako bismo i tu rečenicu mogli prenijeti na Isusa, 

koji nam također u svakom susretu s Njim kaže: 

“ Drago mi je što ste me sreli.” 

 

Recite mi sada, gdje se to mi i danas možemo susresti s Isusom, da bi ga primili u svojoj kući? 

( U Crkvi, na Euharistiji, u svetoj Pričesti. ) 

Na što mislim kada koristim riječ kuća? ( Mislim na srce, naše tijelo koje je kuća  tj.  hram Duha 

Svetoga u koju Isus ulazi kada primamo svetu Pričest.) 

Što sve činimo, prije nego primimo Isusa? ( Molimo se, idemo na ispovijed. ) 

Zašto to činimo? ( Zato da bi Isusu bilo ljepše boraviti u što čišćoj kući.) 

 

Tako je, jer kako ćemo nekoga primiti u kuću, koja nam baš nije uredna. Moramo je očistiti, 

pospremiti, obrisati prašinu itd., da ne bismo bili iznenađeni i zatečeni kao Zakej kome je Isus želio 

doći, pa mu je našao nečisto srce. 

 

No, tada se Zakej pokajao, bilo mu je žao što ga je Isus zatekao u tako nečistoj kući tj. srcu i 

zamolio je od  Isusa oproštenje i Isus mu je sve oprostio i time mu i pomogao očistiti njegovo srce. 



Koja je poruka ove priče? Što mislite? 

Poruka ove priče sastoji se u tome da nas Isus uvijek traži, i želi boraviti sa nama, i biti u našoj kući, 

bez obzira kako je naša kuća uređena. Zato ipak nastojimo biti spremni primiti našeg prijatelja u 

čistoj i pospremljenoj kući. No, ako baš i nismo našu kuću uredili za Njega, a On nam želi doći, 

ipak nemojmo Isusa odbijati, jer On nam može pomoći da je zajedno očistimo. 

 

Ovu poruku ćemo napisati na ploču, a vi u svoje  bilježnice: 

 

PORUKA:    

   ISUS NAS UVIJEK TRAŽI. 

  ON ŽELI BITI S NAMA, U NAŠOJ KUĆI - SRCU . 

  NASTOJ PRIMITI ISUSA U ČISTU KUĆU! 

  ISUS NAM MOŽE POMOĆI DA 

  ZAJEDNO OČISTIMO KUĆU U SV. ISPOVIJEDI. 

  PRIZNAJ SVOJU  KRIVICU, POKAJ SE! 

  I BUDI SRETAN, KAO ZAKEJ! 

 

 

   

Nacrtajte sada nešto od ponuđenih tema (ako ostane dovoljno vremena, ako ne bude vremena to 

mogu napraviti za domaću zadaću): 

 

a)   Zakeja na drvetu i Isusa koji prolazi pored njega 

b)   Dijete koje sjedi svome ocu na ramenima, u masi ljudi (kako bi bolje vidio:  Papu ili Isusa) 

c)  Zakeja ili sebe- kako ste ugostili Isusa, u svojoj kući 

d)  Nešto po svome izboru, što im se najviše svidjelo u priči o Zakeju 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. MOLITVENI ZAVRŠETAK: 

 

Dragi Isuse budi uvijek dragi gost u našim srcima i daj da prepoznamo putove kojima Ti hodaš, da 

se možemo bliže primaknuti Tebi, kako bismo što jasnije mogli vidjeti Tvoj lik i čuti Tvoju poruku. 

Molim Te, dođi u naše kuće i u naša srca, i očisti svaku  negativnost koja narušava red i sklad života 

kojeg živimo. Amen. 

 

Potom ćemo zapjevati pjesmu: 

 

 “ O dođi, Bože, k nama, 

  

 budi uvijek s nama Ti! 

  

 O dođi Bože, k nama 

  

 budi nama  prijatelj Ti!” 

 

 



 

 

IV. KRITIČKI  OSVRT: 

 

 

 

 

 

 


